
Consiglio Comunale INT 456 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO: NOZZE D’ORO, FESTEGGIAMENTI DI PRINCISBECCO ?

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

RILEVATO CHE

• dopo lo stop imposto dalla pandemia l’Amministrazione comunale ha ripreso le cerimonie per la
celebrazione delle Nozze d’Oro con consegna delle pergamene da parte del Sindaco;

• alcune coppie di coniugi sposati nel 1973 si sono rivolte allo scrivente per narrare quanto loro
accaduto  proprio  in  vista  della  cerimonia  organizzata  dall’Amministrazione  comunale,  se  ne
riporta di seguito un breve riassunto;

• nel mese di dicembre 2023, a mezzo posta ordinaria, essi hanno ricevuto l’invito a confermare la
presenza per la cerimonia in fase di organizzazione nell’anno 2024;

• il 13 marzo 2024 è stata loro comunicata la data del 26 maggio 2024, quale data della cerimonia
in oggetto;

• il 24 aprile 2024 veniva loro comunicato l’annullamento della data del 26 maggio, per motivi di
vicinanza con la data delle consultazioni elettorali europee e regionali;

• il 26 giugno 2024 l’Amministrazione comunicava ai festeggiandi la nuova data individuata per la
cerimonia: il 22 settembre 2024;

• ad  inizio  settembre,  dunque  pochi  giorni  fa,  essi  hanno  ricevuto  una  telefonata  dagli  uffici
dell’Amministrazione con cui si comunicava l’annullamento della cerimonia prevista per il 22
settembre ed il suo contestuale spostamento al 24 novembre pv;

EVIDENZIATO CHE

• alcune coppie hanno voluto commentare tale iter con lo scrivente raccontando di avere vissuto
grazie ad esso un travaglio maggiore rispetto a 10 lustri di vita coniugale;

Pag 1 di 2



OCCORRE AMMETTERE CHE

• come riportato dalla testata “Torino Cronaca Qui” in un articolo pubblicato il 16 settembre, il
giorno precedente, cioè domenica 15 settembre, molte coppie sposate nel 1973 hanno festeggiato
le Nozze d’Oro presso il  Conservatorio “Giovanni Verdi” con una cerimonia che ha visto la
presenza del Sindaco Lo Russo;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1) i motivi del rinvio della cerimonia Nozze d’Oro prevista per il 22 settembre;
2) se le cerimonie per le celebrazioni riservate alle coppie coniugate nel 1973 siano previste in
differenti sessioni (in caso affermativo, se non si ritenga più opportuno in futuro una celebrazione in
unica data);
3) quante siano le coppie coniugate a Torino nel 1973;
4) quante siano le coppie partecipanti alla celebrazione del 15 settembre 2024.

Torino, 17/09/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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